

五航空公司：对不文明旅客设限

将建立“旅客不文明行为记录”及信息共享机制

游客的文明素质不仅反映个人素养，更体现了国家形象和社会进步程度。近年来，个别游客在境内外机场、航空器上屡屡出现的不文明行为，不仅损害个人形象、国家形象，甚至影响航空安全。2月1日，中国国际航空股份有限公司、中国东方航空股份有限公司、中国南方航空股份有限公司、海航集团有限公司、春秋航空股份有限公司五家航空公司在三亚签署《关于共同营造文明乘机大环境的联合声明》，合力对不文明游客采取限制措施。

将建立“旅客不文明行为记录”

按照《关于共同营造文明乘机大环境的联合声明》，五家航空公司将建立“旅客不文明行为记录”，将扰乱航空公司航空运输秩序受到行政处罚、刑事处罚，或被民航、旅游等相关行业管理机构列入“不文明记录”的旅客列入其

中；建立信息共享机制，航空公司将掌握的扰乱航空运输秩序受到行政处罚、刑事处罚的事件信息，通报给民航、旅游等相关行业主管部门和行业协会；在信息保存期限内，五家航空公司对列入“旅客不文明记录”的相关当事人采取一定限制服务措施。

对入“不文明记录”游客采取限制措施

据了解，五家航空公司旗下的所有子公司都将执行联合声明中的限制服务措施，总运力占国内航空运力的80%以上。去年，国家旅游局颁布实施《游客不文明行为记录管理暂行办法》，与中国民航局签订了《关于加强文明旅游工作 促进行业融合发展的合作协议》。今年1月，中国航空运输协会颁布《民航旅客不文明行为记录管理办法》。此次航空公司积极响应旅游部门、民航部门的不文明行为记录管理工作，对列入“不文明记录”游客采取限制措施，将使“不文明行为记录”长上“牙齿”。



我国成功发射第五颗新一代北斗导航卫星

2月1日15时29分，我国在西昌卫星发射中心用长征三号丙运载火箭成功将1颗北斗导航卫星送入预定轨道。这是我国迄今发射的第5颗新一代北斗导航卫星，卫星入轨后，将与先期发射的4颗新一代北斗导航卫星共同开展星间链路、新型导航信号体制等试验验证工作，并适时入网提供服务。新华社图

回收食品再加工 福喜案一审宣判

澳籍被告人杨立群等十人均获刑

2月1日，上海市嘉定区人民法院依法对上海福喜食品有限公司（以下简称上海福喜）、福喜食品有限公司（以下简称河北福喜）、被告人杨立群、贺业政等犯生产、销售伪劣产品罪一案进行了一审公开宣判。

法院以生产、销售伪劣产品罪分别判处两家福喜公司罚金人民币120万元；澳籍被告人杨立群等十人均被判有期徒刑。其中原欧喜投资（中国）有限公司（以下简称欧喜公司）深加工事业部总经理杨立群被判处有期徒刑三年，并处罚金人民币十万元，驱逐出境。原欧喜公司深加工事业部运营总监贺业政等9人被判二年八个月至一年七个月不等，并处罚金8万元至3万元不等。上述9人中有4人适用缓刑。

就公众关心的焦点问题，记者专访了本案的审判长以及相关行政执法机关人员。

再加工“为挽回经济损失”

法院审理查明，2013年五

六月间，两被告单位生产、销售的部分食品因不符合百胜公司的工艺和原料要求，被退货或终止订单，相关产品大量积压。

同年下半年，欧喜公司深加工事业部为挽回经济损失，经被告人贺业政等相关管理人员商议，决定将上述回收或已超过保质期的食品继续销售或作为原料进行生产。

此后，这一违法行为形成了从上至下的默契。

生产、销售伪劣产品罪追责

庭审中，辩护人认为，两被告单位销售的产品并非“过期食品”，有的期限不是保质期，而且针对不同客户的需求，有的保质期可以更改，甚至保质期可以自动延长。根据法律规定，食品生产加工过程必须遵守国家法律标准。

本案的审判长徐伟说，根据刑法的相关规定，两被告单位、十名被告人的行为均应以生产、销售伪劣产品罪追究刑事责任。

■据新华社

今年1月网贷成交量环比有所下降

第三方机构网贷之家近期公布的《P2P网贷行业2016年1月月报》显示，2016年1月P2P网贷行业整体成交量为1303.94亿元，较2015年12月环比下降2.51%。

网贷之家分析认为，从各省市P2P网贷的成交情况来看，2016年1月有20个省份的网贷成交量相比2015年12月出现一定幅度的下降。

业内人士分析，近期“e租宝”等平台涉嫌犯罪，这些案件一定程度上对网贷行业造成了负面影响，造成行业单月成交量有所下降。但随着各项监管政策的落地，网贷行业未来的健康发展仍然可期。

1月我国制造业采购经理指数回落

国家统计局、中国物流与采购联合会1日发布的报告显示，2016年1月份，中国制造业采购经理指数(PMI)为49.4%，低于上月0.3个百分点，降幅与去年同期相同。

分企业规模看，大型企业PMI为50.3%，比上月回落0.6个百分点，高于临界点；中型企业PMI为49%，比上月下降0.6个百分点，继续处于临界点下方；小型企业PMI为46.1%，虽高于上月1.2个百分点，但持续位于收缩区间。从分类指数看，在构成制造业PMI的5个分类指数中，生产指数和供应商配送时间指数均比上月有所回落，但仍高于临界点，表明制造业生产保持扩张态势但增速放缓，制造业原材料供应商交货时间加快。■均据新华社

链接

30家旅行社代表联合发布倡议书

当日，中国30家旅行社代表联合签署并发布《“依法合规、诚信经营，共同维护旅游市场秩序”倡议书》，号召所有旅行社企业敬畏法律，规范发展，坚决抵制不合理低价游及诱导、欺骗、强迫或者变相强迫消费等违法行为；重守守诺，诚信经营，主动使用旅游合同示范文本，自觉接受社会监督，积极依法解决矛盾纠纷；优质服务，打造品牌，致力于为旅游者提供优质、贴心、信得过的旅游产品和服务，树立旅游经营者和从业者的良好口碑。

■据新华社

新规连线

“工商旅游分局”将在全国推广

游客遇到类似“青岛大虾”或是网上旅游产品的坑害，是该找当地旅游部门还是工商部门？也许今后的答案是，找“工商旅游分局”。

国家旅游局、公安部、工商总局1日在三亚市召开了全国旅游市场秩序整治工作现场交流会，部署了2016年全国旅游市场秩序整治工作，并谋划在全国推广“工商旅游分局”。

国家旅游局相关负责人指出，工商部门承担依法规范和维护各类市场经营秩序的责任，负责监督管理市场交易行为和网络商品交易及有关服务的行

为，保护经营者、消费者合法权益。工商旅游分局，是把工商的专属职能因地制宜地融入旅游市场监管中，使工商的职能服务于旅游市场秩序整治工作。这适应了旅游产业面广、点多、分散的现状，符合旅游市场综合监管的需要，是治理旅游市场秩序的一把“利器”。

据了解，早在1988年，广西桂林市就成立了工商局旅游市场管理分局，是以监管旅游市场为主的专业工商分局，是从工商行政管理角度加强桂林旅游市场监管、服务旅游发展的主要力量。

■据新华社

143家机构组建工业互联网产业联盟

工业和信息化部直属中国信息通信研究院、中国电信、阿里巴巴、华为、大唐等143家涉及工业、通信业、互联网及软件服务企业2月1日在北京宣布组建“工业互联网产业联盟”，以促进互联网带动工业创新、提质增效。联盟年内将聚焦共性技术研发、行业标准、安全体系等关

键领域突破。

专家认为，当前全球信息技术革命中，互联网正从消费市场深入到工业制造业等领域，以提升效能。在我国，工业互联网被认为是推进“互联网+”行动及“中国制造2025”等战略的重要手段。

■据新华社